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1  Ανοδικά οι πωλήσεις του ομίλου Υγεία το
εννεάμηνο

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 26 Ημερομηνία
έκδοσης:

27-11-2018

Επιφάνεια: 173.82 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανοδικά οι πωλήσεις
του ομίλου Υγεία ίο εννεάμηνο
Ανοδικά κινήθηκαν τα οικονομικά μεγέθη του ομίλου Υγεία για το 
εννεάμηνο του 2018. Ειδικότερα, οι ενοποιημένες πωλήσεις του 
ομίλου από συνεχιζόμενες δραστηριότητες διαμορφώθηκαν στα 
161,8 εκατ. ευρώ έναντι 152,3 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 
6,2%. Ιδια εικόνα καταγράφουν και τα ενοποιημένα κέρδη προ 
φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) του ομίλου Υγεία από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες. Τα EBITDA εξακολουθούν να ση
μειώνουν ανοδικούς ρυθμούς και διαμορφώθηκαν στα 27,3 εκατ. 
ευρώ έναντι 22,1 εκατ. ευρώ το προηγούμενο εννεάμηνο, κατα
γράφοντας αύξηση 23,5%. Οπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, 
τα ενοποιημένα αποτελέσματα των ενδιάμεσων περιόδων 30.09.2018 
και 30.09.2017 περιλαμβάνουν τις περικοπές στην τιμολόγηση 
των νοσηλίων και των διαγνωστικών εξετάσεων των ασφαλισμένων 
του ΕΟΠΥΎ (δηλαδή τα μέτρα αναγκαστικών επιστροφών rebate 
και clawback) που τέθηκαν σε εφαρμογή από το 2013 και θα εξα
κολουθήσουν να ισχύουν μέχρι και το 2022.
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1  Θάνατοι από ιατρικές συσκευές
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
27-11-2018

Επιφάνεια: 422.72 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Θάνατοι από ιατρικές συσκευές
Βηματοδότες, τεχνητά ισχία βρίσκονται στην αγορά με ελλιπείς ελέγχους

Η Λίζα Σνάιντερ υποβλήθηκε σε αφαίρεση του εμφυιεύμαχος της σπον
δυλικής στήλης, που δεν λειτουργούσε σωστά.

Ασθενείς σε όλον τον κόσμο υπο
φέρουν από πόνους και πολλοί 
έχουν πεθάνει συνεπεία ελαττω
ματικών ιατρικών συσκευών που 
βρέθηκαν στην αγορά εξαιτίας 
ενός συστήματος όπου οι κανο
νισμοί είναι κακοί, οι κανόνες 
των εξετάσεων εύκαμπτοι και 
υπάρχει ελλειμματική διαφάνεια, 
όπως αποδεικνύεται από μεγάλη 
έρευνα.

Βηματοδότες, τεχνητά ισχία, 
αντισυλληπτικά και εμφυτεύματα 
στήθους συγκαταλέγονται μεταξύ 
των συσκευών που έχουν προκα- 
λέσει τραυματισμούς και έχουν 
καταλήξει είτε στον θάνατο των

Ο Οργανισμός 
Τροφίμων 
και Φαρμάκων 
συγκέντρωσε 5,4 εκατ. 
ειδοποιήσεις για κακή 
λειτουργία την περα
σμένη δεκαετία.

ασθενών είτε σε πολλαπλά χει
ρουργεία. Σε κάποιες περιπτώσεις, 
τα εμφυτεύματα δεν είχαν δοκι
μαστεί σε ασθενείς προτού βρε
θούν στην αγορά.

Στη Βρετανία μόνο, οι αρμόδιοι 
φορείς έχουν λάβει 62.000 ειδο
ποιήσεις που σχετίζονται με ελατ
τωματικές ιατρικές συσκευές ανά
μεσα στο 2015 και το 2018. Στο 
ένα τρίτο των περιπτώσεων υπήρ
χαν πολύ σοβαρές συνέπειες για 
τον ασθενή και 1.004 από αυτές 
κατέληξαν σε θάνατο.

Στις ΗΠΑ, ο Οργανισμός Τρο

φίμων και Φαρμάκων (FDA) συγ
κέντρωσε 5,4 εκατομμύρια ειδο
ποιήσεις για την κακή λειτουργία 
ιατρικών συσκευών κατά την πε
ρασμένη δεκαετία, κάποιες από

τις οποίες από κατασκευαστές 
που κατέγραψαν προβλήματα σε 
άλλα σημεία του κόσμου. Ανάμεσά 
τους περιλαμβάνονται και 1,7 εκα
τομμύριο αναφορές τραυματισμών

και περίπου 83.000 θάνατοι. Σε 
μισό εκατομμύριο περιπτώσεις 
είχε γίνει χειρουργική επέμβαση 
για την αφαίρεση της ιατρικής 
συσκευής.

Οι αριθμοί αυτοί προέρχονται 
από έρευνα 252 δημοσιογράφων 
από 59 μέσα μαζικής ενημέρωσης 
από 36 κράτη, οι οποίοι εντόπισαν 
τα προβλήματα στην παγκόσμια 
βιομηχανία των 400 δισεκατομ
μυρίων δολαρίων.

Ανάμεσα στα προβλήματα που 
παρουσιάζονται σηνήθως συγκα
ταλέγονται υλικά αντικατάστασης 
του ισχίου και κολπικά πλέγματα 
τα οποία πωλούνται σε νοσοκομεία 
χωρίς να έχουν περάσει από κλι
νικές μελέτες. Βηματοδότες που 
δεν λειτουργούσαν καλά και οι 
κατασκευαστές γνώριζαν τα προ
βλήματα. Αντικαταστάσεις των 
μεσοσπονδυλίων δίσκων που αρ
γότερα διαλύθηκαν ή μετακινή
θηκαν μέσα στο σώμα του ασθε
νούς. Επιπλοκές με τα πλέγματα 
κήλης που εξανάγκασαν έναν από 
τους καλύτερους αθλητές της Βρε
τανίας να εγκαταλείψει τον αθλη
τισμό. Σε ασθενείς στην Αυστραλία 
εμφυτεύθηκαν συσκευές που οι 
αρμόδιοι φορείς ενέκριναν με το 
σκεπτικό ότι είχαν πάρει έγκριση 
στην Ευρώπη. Τα συμπεράσματα 
της έρευνας προκαλούν ανησυχία 
σχετικά με το επίπεδο των ελέγ
χων στους οποίους υποβάλλονται 
οι συσκευές προτού και αφότου 
βρεθούν στην αγορά. Πληροφο
ρίες για τα προβλήματα των συ
σκευών σε πολλά κράτη συγκα
λύπτονται, γεγονός που καθιστά 
δύσκολο για τους ασθενείς να 
ερευνήσουν τις διαδικασίες που 
τους προτείνονται.
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1  Συμπληρώματα διατροφής... παντού
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
27-11-2018

Επιφάνεια: 952.12 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συμπληρώματα διατροφής...
► TnsNTANI ΒΕΡΓΟΥ

ο περαιτέρω άνοιγμα της αγοράς των συ
μπληρωμάτων διατροφής σε ιδιωτικά 
γυμναστήρια και ιδιωτικές σχολές εκ
μάθησης αθλημάτων -σημεία που δεν 
προβλέπονται από την κοινή υπουργική 
απόφαση, εναρμονισμένη με την αντί
στοιχη κοινοτική οδηγία που ισχύει στη 
χώρα μας- επιχειρεί το υπουργείο Πολι
τισμού και Αθλητισμού.

Οι φαρμακοποιοί αντιδρούν στέλ
νοντας επιστολή στον υπουργό Υγείας, 
Ανδρέα Ξανθό, ο οποίος με τη σειρά του 
θεωρεί «απαράδεκτη», σύμφωνα με συ
νεργάτες του, την πρόταση και ξεκαθαρί
ζει πως «δεν τίθεται θέμα ανεξέλεγκτης 
διακίνησης των συμπληρωμάτων δια
τροφής».

Στην ίδια κατεύθυνση η διοίκηση 
του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων 
δηλώνει στην «Εφ.Συν.» πως «ζήτησε 
την απόσυρση της εν λόγω πρόβλεψης». 
«Ακριβώς αυτός είναι ο σκοπός της δια- 
βούλευσης, να γίνουν ό,τι σχόλια είναι 
να γίνουν, να εκτιμηθούν, να συνυπολο
γιστούν και να υπάρξει τελική πρόταση 
στο κατατεθέν νομοσχέδιο», επισήμανε 
στην «Εφ,Συν.» το περιβάλλον του υφυ
πουργού Αθλητισμού Γιώργου Βασιλει- 
άδη.

Η διάταξη
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την τρίτη 

παράγραφο του άρθρου 74 «Πρόσθετες 
υπηρεσίες - συστέγαση» του σχεδίου 
νόμου με τίτλο «Επιτροπή επαγγελμα
τικού αθλητισμού - Προπονητές και 
εκπαιδευτές - Ιδιωτικά γυμναστήρια 
και ιδιωτικές σχολές εκμάθησης αθλη-
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Εντονες αντιδράσεις προκαλεί διάταξη του υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού για 
την πώληση τους σε ιδιωτικά γυμναστήρια και ιδιωτικές σχολές εκμάθησης αθλημάτων 
• Σύμφωνα με μελέτη, ένας στους δέκα Ελληνες έφηβους αθλητές χρησιμοποιεί 
συμπληρώματα διατροφής που περιλαμβάνουν ουσίες ντόπινγκ

μάτων - Δημοκρατικός εκσυγχρονισμός 
ομοσπονδιών και άλλες διατάξεις» του 
υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, 
ορίζεται πως: «Τα ιδιωτικά γυμναστήρια 
και οι ιδιωτικές σχολές εκμάθησης αθλη
μάτων επιτρέπεται να πωλούν στα μέλη 
τους βιταμίνες, σκευάσματα και συμπλη
ρώματα διατροφής που έχουν εγκριθεί 
από τον Εθνικό Οργανισμό Φαρμά
κων (ΕΟΦ), σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 
Γ5α/53625/19.09.2017 κοινή απόφαση 
των υπουργών Οικονομίας και Ανάπτυ
ξης και Υγείας για την εναρμόνιση της 
εθνικής νομοθεσίας προς την αντίστοι
χη Κοινοτική ΟΔ/2002/46/ΕΚ “για την 
προσέγγιση των νομοθεσιών των κρα- 
τών-μελών περί των συμπληρωμάτων 
διατροφής” (Β’ 3328)».

Η διάταξη του νόμου προκάλεσε την 
οργισμένη αντίδραση του Πανελληνίου 
Φαρμακευτικού Συλλόγου. «Η αδιανό

ητη αυτή διάταξη θέτει σε κίνδυνο την 
υγεία όλων των αθλουμένων και κυρί
ως των εφήβων, αφού η χορήγηση των 
σκευασμάτων αυτών θα γίνεται χωρίς τη 
συμβουλή, την έγκριση και την εποπτεία 
ενός επιστήμονα υγείας, με σκοπό μόνο 
το κέρδος. Οι ευθύνες του υπουργείου 
Υγείας είναι μεγάλες», δήλωσε ο πρόε
δρος του Πανελληνίου Φαρμακευτικού 
Συλλόγου (ΠΦΣ) Κυριάκος Θεοδοσιάδης 
και πρόσθεσε πως η άμεση απόσυρση 
της διάταξης είναι επιβεβλημένη. «Οι βι
ταμίνες, τα σκευάσματα και τα συμπλη
ρώματα διατροφής σχετίζονται άμεσα 
με την υγεία των πολιτών και δεν νοεί
ται η διάθεσή τους μόνο με εμπορικούς 
όρους», σημείωσε.

Ωστόσο, όσον αφορά την πώληση των 
συμπληρωμάτων διατροφής, σύμφωνα 
με το ισχύον νομικό πλαίσιο (δηλαδή την 
ΚΥΑ Γ5α/53625, ΦΕΚ 3328 21/9/2017

που είναι ήδη εναρμονισμένη με την 
κοινοτική οδηγία 2002/46/ΕΚ), ούτε σή
μερα η διακίνησή τους γίνεται αποκλει
στικά και μόνο από τα φαρμακεία υπό 
την εποπτεία επιστήμονα υγείας, ώστε 
να διασφαλίζεται η ασφαλής χορήγησή 
τους, αλλά και από τα καταστήματα που 
πουλάνε συσκευασμένα τρόφιμα (π.χ. 
παντοπωλεία, σούπερ μάρκετ, κυλικεία, 
μίνι μάρκετ κ.λπ.) ή από το Διαδίκτυο, με 
προϋπόθεση για το ηλεκτρονικό εμπόριο 
την ύπαρξη φυσικού καταστήματος που 
δικαιούται να πουλάει τα προϊόντα αυτά.

«Φουσκωτές» ψευδαισθήσεις
Κυκλώματα που «ψαρεύουν» πελάτες 

οι οποίοι, όπως δείχνουν τα στοιχεία, 
είναι έφηβοι, θαμώνες συνοικιακών 
γυμναστηρίων, που θέλουν να γίνουν 
«φέτες» ή και να «φουσκώσουν» μέσα 
σε μερικές βδομάδες. Κυκλώματα που

παντού
διακινούν ουσίες με μεγάλη ευκολία σε 
γυμναστήρια όλης της χώρας ή online, 
πίσω από τα οποία «κρύβονται» μεγάλες 
πολυεθνικές με τεράστιους τζίρους.

Ενας στους δέκα Ελληνες έφηβους 
αθλητές χρησιμοποιεί συμπληρώματα 
διατροφής που περιλαμβάνουν ουσίες 
ντόπινγκ, σύμφωνα με μελέτη. Η μελέτη, 
που δημοσιεύτηκε στη διεθνώς αναγνω
ρισμένη επιστημονική επιθεώρηση Food 
and Chemical Toxicology τον περασμένο 
Απρίλιο, αποκάλυψε υψηλό επίπεδο χρή
σης συμπληρωμάτων διατροφής, με πιο 
δημοφιλή τις πρωτεΐνες/αμινοξέα και 
τις βιταμίνες σε έφηβους αθλητές στην 
Αθήνα.

Ωστόσο, τα προϊόντα αυτά, που συχνά 
αγοράζονται σε συνοικιακά γυμναστή
ρια ή online, ήταν νοθευμένα με απα
γορευμένες ουσίες σε ποσοστό 9%. Οι 
προσμείξεις περιείχαν απαγορευμένες 
ουσίες, όπως αναβολικά στεροειδή, προ- 
ορμόνες, SARMS (Selective Androgen 
Receptor Modulators) και αναστολείς 
της αρωματάσης, δηλαδή φαρμακολο
γικές ουσίες με ιδιότητες διαμόρφωσης 
του ενδοκρινολογικού συστήματος που 
όμως δεν αναφέρονται στην ετικέτα του 
προϊόντος.

Εύκολη πρόσβαση
Η μελέτη διεξήχθη σε 170 έφηβους 

ερασιτέχνες αθλητές σε διάφορα γυ
μναστήρια της Αθήνας. Από αυτούς το 
60% έπαιρνε συμπληρώματα. Οι ερευ
νητές κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι 
οι έφηβοι είχαν εύκολη πρόσβαση στα 
νοθευμένα συμπληρώματα διατροφής 
και προϊόντα της «μαύρης αγοράς», τα 
οποία μπορεί να θέσουν σε κίνδυνο τη 
δημόσια υγεία. Το χαμηλό επίπεδο ενη
μέρωσης και η μειωμένη ανάμειξη των 
επαγγελματιών υγείας στον χώρο, σύμ
φωνα με τους επιστήμονες, είναι κρίσι
μες παράμετροι για την αντιμετώπιση 
του προβλήματος.

Εξάλλου, πρόσφατη έρευνα, που δη
μοσιεύτηκε στο Nutrients, διερευνούσε 
το «ακούσιο ντόπινγκ» στον αθλητισμό, 
το οποίο παρατηρείται λόγω της τεράστι
ας αύξησης της χρήσης συμπληρωμά
των διατροφής στους αθλητές. Η μελέτη 
αυτή, που διεξήχθη από την Ερευνητι
κή Ομάδα Τροφίμων και Διατροφής του 
Πανεπιστημίου του Αλικάντε (Ισπανία), 
διαπίστωσε επίσης ότι το 12-15% των 
συμπληρωμάτων ήταν νοθευμένα με 
ουσίες ντόπινγκ - κυρίως προορμόνες 
ή/και διεγερτικά.

Οι ερευνητές με τη μελέτη αυτή κατα
δεικνύουν ότι αυτό είναι ένα πραγματι
κό ζήτημα που πρέπει να αναγνωριστεί, 
ειδικότερα από τον αθλητικό κόσμο, 
και προτείνουν την καλύτερη ρύθμιση 
της αγοράς με νέους νόμους και την 
ενημέρωση τόσο των αθλητών όσο και 
των προπονητών. Με αυτόν τον τρόπο, 
μπορεί να γίνεται καλύτερη επιλογή συ
μπληρωμάτων, μειώνοντας τον κίνδυ
νο χρήσης νοθευμένων, μη αξιόπιστων 
προϊόντων.
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1  Η υγεία στην κόψη του ξυραφιού
Πηγή: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
27-11-2018

Επιφάνεια: 868.0 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 3500

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ε
ΤΗΣ ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ

κρηκτικά στοιχεία για ελαττωματι
κά ή ακόμη και επικίνδυνα για τη 
ζωή των ασθενών ιατρικά εμφυ- 
τεύματα και συσκευές, αλλά και 
ανεπαρκείς ελέγχους από τους 
εθνικούς και υπερεθνικούς οργα
νισμούς που είναι επιφορτισμέ
νοι με την ασφάλεια της υγείας 

των πολιτών, φέρνει στο φως έρευνα της Διεθνούς 
Οργάνωσης Ερευνητικής Δημοσιογραφίας (ICIJ), 
που διάρκεσε έναν χρόνο, απαίτησε τη συνεργασία 
250 δημοσιογράφων και δημοσιεύτηκε χθες σε 59 
μέσα ενημέρωσης σε 36 χώρες του κόσμου. Από 
το Αμστερνταμ και το Ελσίνκι έως τη Σεούλ και 
τη Βομβάη, καταγράφονται χιλιάδες περιπτώσεις 
όπου ιατρικά μοσχεύματα και συσκευές, από βη
ματοδότες και προσθετικά μέλη, έως σπιράλ και 
ενθέματα σιλικόνης, έχουν προκαλέσει σε ασθενείς 
σοβαρά προβλήματα, που κάποιες φορές έχουν 
επιφέρει έως και τον θάνατο.

Τον Ιανουάριο του 2007, η 32χρονη Σέριλ 
Ρόμπινσον, από το Βανκούβερ του Καναδά, ετοι
μαζόταν να πέσει για ύπνο όταν αισθάνθηκε ένα

έντονο τράνταγμα στο

I
 Επικίνδυνα οτήθος-που τίναέ>ε το, σώμα της μπροστά.

ΐατρίΚά ^ «Είδα μια λευκή λάμ-
εμφυχευματα ψη κι ένιωσα φοβερό
απειλούν πόν°· Για Ρια στιγμή
εκατομμύρια νόμισα ότ1 με χτύπηοεrr ν κεραυνός», ανεφερε
ανθρώπους η γυναίκα. Αυτό που
σε όλον είχε συμβεί ήταν ότι
τον κόσμο! είχε πάθει βραχυκύ

κλωμα ο απινιδωτής 
της, με αποτέλεσμα να 

ιης προκαλέσει απανωτά καρδιακά σοκ. Σύμφωνα 
με τον καρδιολόγο της, ήταν εξαιρετικά τυχερή 
που επέζησε. Ο συγκεκριμένος απινιδωτής, το 
μοντέλο Sprint Fidelis της εταιρείας MedTronic, 
είχε εμφυιευθεί σε 268.000 ασθενείς παγκοσμίως. 
Τον Ιούλιο του 2007, ένας Αμερικανός γιατρός 
δημοσίευσε μια μελέτη σύμφωνα με την οποία ο 
συγκεκριμένος απινιδωτής έθετε σε κίνδυνο τους 
ασθενείς. Ο απινιδωτής αποσύρθηκε τον Οκτώ
βριο της ίδιας χρονιάς και δύο χρόνια αργότερα 
η εταιρεία MedTronic παραδέχτηκε ότι ενδέχεται 
να συνδέεται με 13 θανάτους.

Στη διάρκεια της έρευνας, οι δημοσιογρά
φοι του ICIJ απέκτησαν πρόσβαση σε περισσότε
ρους από οκτώ εκατομμύρια φακέλους υποθέσεων 
που αφορούσαν προβληματικά εμφυτεύματα και 
συσκευές. Ενώ όλα ήταν εγκεκριμένα από τους 
κατά τόπους εθνικούς οργανισμούς για τη δημόσια 
υγεία, αποδείχθηκε ότι συνδέονταν με περισσό-

Η υγεία στην κόψη 
του ξυραφιού

Η Βρετανίδα Τρέισι Κις 
κατέθεσε τον περασμένο μήνα 
στο Ανώτατο Δικαστήριο του 

Παρισιού σε υπόθεση που 
αφορούσε ελαττωματικά 

εμφυτεύματα σιλικόνης, τα 
οποία είχαν χρησιμοποιηθεί 

από 1.700 γυναίκες 
σε όλο τον κόσμο

Ο Αμερικανός Τζιμ Ταφτ 
παρακολουθεί τηλεόραση 
καθηλωμένος στο κρεβάτι του 
στη Δυτική Κολούμπια.
Εδώ και 4 χρόνια, ο κ. Ταφτ 
αντιμετωπίζει σοβαρά προβλή
ματα ύστερα από εμφύτευση 
συστήματος νευροδιέγερσης 
νωτιαίου μυελού

τερες από 1.700.000 περιπτώσεις τραυματισμού 
και 83.000 θανάτους, μόνο μέσα στην τελευταία 
δεκαετία. Τα ευρήματα των δημοσιογράφων εγεί
ρουν ερωτήματα γύρω από το επίπεδο των ελέγχων 
στους οποίους υποβάλλονται τα εμφυτεύματα 
πριν και αφού βγουν στην αγορά, καθώς και για 
την ταχύτητα αντίδρασης των αρμόδιων φορέων 
στις περιπτώσεις που προκύπτουν υποψίες, ή 
ακόμη και βεβαιότητα, ότι τίθεται σε κίνδυνο η 
υγεία των ασθενών.

Σύμφωνα, μάλιστα, με το ρεπορτάζ ίου ICIJ, 
σε πολλές χώρες οι σχετικές πληροφορίες δεν είναι 
δημόσια διαθέσιμες. Ακριβώς γι' αυτό, όμως, είναι 
πολύτιμη η τράπεζα δεδομένων που δημιούργησαν 
οι δημοσιογράφοι του ICIJ στη διεύθυνση https:// 
medicaldevices.icij.org/, προκειμένου οι ασθενείς 
να κάνουν αναζήτηση ανάλογα με το όνομα του 
εμφυχεύματος ή ιης εταιρείας που το κατασκευάζει.

Ανάμεσα στις διαπιστώσεις της έρευνας, 
αυτή που φαίνεται να προκαλεί και τις εντονότερες 
ανησυχίες είναι ότι οι σχετικοί κανονισμοί και οι 
διαδικασίες ελέγχου που επιβάλλει η Ε.Ε. ούτε 
είναι ούτε προβλέπεται να γίνουν πιο αυστηροί. 
Αντιθέχως, όπως αποκαλύπτει ένα τεράστιος όγκος 
από έγγραφα που ήταν στη διάθεση των δημο
σιογράφων, το λόμπι των εταιρειών κατασκευής 
ιατρικών προϊόντων κατάφερε να ανατρέψει τα 
σχέδια για θέσπιση αυστηρότερων κανόνων. Ωστό
σο, λίγες μόλις ώρες πριν από τη δημοσίευση της 
έρευνας, εκπρόσωποι εθνικών οργανισμών για την 
προστασία της δημόσιας υγείας στην Ε.Ε. και τις 
ΗΠΑ άρχισαν να προβαίνουν σε ανακοινώσεις 
γύρω από τις προθέσεις τους να εντατικοποιήσουν 
τους ελέγχους στους οποίους υπόκεινται τα ιατρικά 
εμφυτεύματα.

Επικίνδυνη θηλυκότητα
Στο μεταξύ, οι αποκαλύψεις του ICIJ προκάλεσαν 
την κινητοποίηση και της ιατρικής κοινότητας. 
Η Γαλλική Εταιρεία Πλαστικής Χειρουργικής 
ανακοίνωσε ότι «συστήνει» στις γυναίκες να απο
φεύγουν ένα συγκεκριμένο εμφότευμα σιλικόνης, 
το οποίο παράγεται από μια γαλλική πολυεθνική, 
καθώς υπάρχουν ενδείξεις ότι ίσως συνδέεται με 
την εμφάνιση ενός σπάνιου τόπου καρκίνου του 
στήθους. Στην Ολλανδία, εκπρόσωποι των ελε
γκτικών οργανισμών, απαντώντας σε ερωτήσεις 
των δημοσιογράφων, παραδέχτηκαν ότι ορισμένες 
εταιρείες δεν έδιναν ακριβείς πληροφορίες γύρω 
από συγκεκριμένες επιπλοκές που συνδέονταν με 
εμφυτεύματα σιλικόνης. Το θέμα απασχολεί ήδη 
μια ευρωπαϊκή task force, που δημιουργήθηκε 
επί τούτου και θα ανακοινώσει άμεσα τα ευρή
ματα της. Τα ταχύτερα αντανακλαστικά, πάντως, 
έδειξε η κυβέρνηση της Ισπανίας, που λίγη ώρα 
μετά τη δημοσίευση της έρευνας ανακοίνωσε ότι 
θα συγκαλέσει άμεσα συνάντηση με οργανώσεις 
γιατρών και ασθενών, ώστε να συζητήσουν όλες 
τις περιπτώσεις που ήρθαν στο φως και να βρουν 
τρόπους διασφάλισης της υγείας των ασθενών.

Ακολούθησε η αμερικανική Ομοσπονδιακή 
Υπηρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA), που 
ανακοίνωσε ότι πρόκειται να προβεί σε συνολική 
επανεξέταση των κανονισμών που διέπουν τους 
ελέγχους ποιότητας των ιατρικών εμφυτευμάτων.



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Να προχωρήσει άμεσα και η ένταξη του
Ψυχιατρείου ζητά ο Δήμαρχος Στο ΕΣΥ το Νοσοκομείο
των Φυλακών

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

27-11-2018

Επιφάνεια: 116.88 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2870

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Να προχωρήσει άμεσα και 
η ένταξη του Ψυχιατρείου 
ζητά ο Δήμαρχος
Στο ΕΣΥ το Νοσοκομείο 
των Φυλακών
Την ικανοποίησή του για την ένταξη του 
Νοσοκομείου Κρατουμένων στο ΕΣΥ, εκ
φράζει με δήλωσή του ο Δήμαρχος Κο
ρυδαλλού Σταύρος Κασιμάτης, υπογραμ
μίζοντας ότι ένα από τα αιτήματα της δη
μοτικής αρχής, των κρατουμένων και της 
κοινωνίας, που αφορούν στη βελτίωση 
συνθηκών ζωής των κρατουμένων, γίνε
ται πραγματικότητα. Παράλληλα, ζητά να 
προχωρήσει άμεσα η ένταξη και του Ψυ
χιατρείου των Φυλακών στο Εθνικό Σύ
στημα Υγείας.
"Η δημοσίευση του Προεδρικού Διατάγ
ματος για την ένταξη στο Εθνικό Σύστη
μα Υγείας, του Νοσοκομείου Κρατούμε
νων με τη δημιουργία του Ειδικού Κέ
ντρου Υγείας Κρατουμένων Κορυδαλλού 
αποτελεί ιδιαίτερα θετικό βήμα" αναφέρει 
ο Δήμαρχος εκφράζοντας την ελπίδα "να 
επιταχυνθούν οι διαδικασίες, ώστε να υ
λοποιηθεί γρήγορα το προεδρικό διάταγ
μα και να αποκτήσουν οι κρατούμενοι τις 
συνθήκες περίθαλψης και φροντίδας υ
γείας, που αρμόζουν σε μια ευρωπαϊκή 
χώρα αλλά και να προχωρήσει γρήγορα 
η έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος 
για ένταξη και του Ψυχιατρείου των Φυ
λακών στο ΕΣΥ".
Ωστόσο, πάγιο αίτημα του Δήμου και του 
κορυδαλλιώτικου λαού παραμένει η πλή
ρης και οριστική απομάκρυνση του συνό
λου των φυλακών από την πόλη.



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ
ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

27-11-2018

Επιφάνεια: 143.87 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΝ ΜΟΝΑΔΩΝ 
ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Την Πέμπτη η παναττική 
σύσκεψη

Την Πέμπτη 29/11, στις 5 μ.μ., στο δώμα (11ος όροφος) 
του Νοσοκομείου «Ευαγγελισμός» θα πραγματοποιηθεί πα- 
ναττική σύσκεψη των εργαζομένων στις δημόσιες μονά
δες Υγείας και Πρόνοιας, στο πλαίσιο υλοποίησης των α
ποφάσεων σωματείων μονάδων Υγείας της Αττικής, έπει
τα και από τις προηγούμενες συσκέψεις αντιπροσωπειών 
τους (τον Ιούλη και το Σεπτέμβρη του 2018).

Μέχρι στιγμής αποφάσεις συμμετοχής στην παναττική σύ
σκεψη έχουν πάρει τα Σωματεία Εργαζομένων στα Νοσο
κομεία «Ευαγγελισμός», «Αττικόν», «Λαϊκό», «Ασκληπιείο», 
«ΕΛΠΙΣ», «θριάσιο», ΚΑΤ, «Ελενα», ΨΝΑ «Δαφνί», Παίδων 
Πεντέλης, «Α. Συγγρός», Νίκαιας, «Αγ. Ολγα», ΟΚΑΝΑ, η 
ΕΙΝΑΠ και οι Επιτροπές Αγώνα σε «Ελενα», «Αλεξάνδρα», 
«Αιγινητειο», προκειμένου να συζητηθούν οι εξελίξεις και να 
καθοριστούν τα επόμενα αγωνιστικά βήματα.

Η σύσκεψη απευθύνεται ιδιαίτερα στους εργαζόμενους 
επικουρικούς (όλων των ειδικοτήτων), στους συμβασιούχους 
πρώην εργολαβικούς ή μέσω ΟΑΕΔ, ΚΕΕΛΠΝΟ κ.λπ., αλλά 
και όσους παρά τις διακηρύξεις εργάζονται κατά χιλιάδες 
μέσω εργολάβων, που ενώ καλούνται να καλύψουν πάγιες, 
διαρκείς κι επιτακτικές ανάγκες στους χώρους Υγείας και 
Πρόνοιας, υποχρεώνονται σε συμβάσεις με υποτυπώδεις μι
σθούς, με λειψά ωράρια, σε συνθήκες που καλλιεργούν την 
ομηρία και την εξάρτηση από διοικήσεις και κυβερνήσεις.

Οι εργαζόμενοι στις δημόσιες μονάδες Υγείας και Πρόνοι
ας απαιτούν; Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους με πλή
ρη εργασιακά, μισθολογικά, ασφαλιστικά, επιστημονικά δικαι
ώματα. Μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων με ελαστικές 
εργασιακές σχέσεις και, παράλληλα, μαζικές προσλήψεις μό
νιμου προσωπικού σε όλες τις ειδικότητες. Να πληρώνονται 
απρόσκοπτα όλα τα δεδουλευμένα, χωρίς καμιά εξαίρεση.



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Απιδρασειεκατα Κινέζου επιστήμονα που
ισχυρίζεται ότι «έφερε υτον κόσμο» τα πρώτα γενετικά
τροποπ ...

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 23 Ημερομηνία
έκδοσης:

27-11-2018

Επιφάνεια: 393.5 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τα πρώτα γενετικά τροποποιημένα μωρά στον κόσμο ήρ
θαν στη ζωή με τη βοήθεια Κινέζου επιστήμονα, ο οποίος 
φέρεται ότι τους «χάρισε» ανοσία στον ιό HIV.
Ο Χε Τζιανκούι, ο οποίος έχει σπουδά
σει στις ΗΠΑ και είναι ερευνητής στο 
Νότιο Πανεπιστήμιο Επιστήμης και 
Τεχνολογίας της Κίνας στη Σεντσέν, 
ισχυρίζεται ότι στις αρχές του μήνα 
βοήθησε να γεννηθούν δίδυμα κορί
τσια, το ϋΝΑτων οποίων είχε τροπο
ποιήσει στο στάδιο του εμβρύου, χαρί
ζοντας τους ένα χαρακτηριστικό που 
ελάχιστοι άνθρωποι έχουν: τη φυσι
κή ικανότητα να αναπτύσσουν αντί
σταση σε μια πιθανή μελλοντική μό
λυνση από τον ιό HIV. Μέχρι στιγμής 
δεν υπάρχει ανεξάρτητη επιβεβαίω
ση των ισχυρισμών του ούτε σχετική 
επιστημονική δημοσίευση, συνεπώς 
είναι δύσκολο να επαληθευτούν. Ο 
ίδιος, πάντως, υποστηρίζει ότι τροπο
ποίησε γενετικά τα έμβρυα εφτά ζευγαριών 
που είχαν κάνει εξωσωματική σε κλινική γονιμότητας με τη μέ
θοδο ακρίβειας CRISPR-Cas9 και έως σήμερα έχει γεννήσει

ένα από αυτά τα ζευγάρια. Στόχος του ήταν να προσφέρει οε 
ζευγάρια που έχουν μολυνθεί από τον HIV την ευκαιρία να απο
κτήσουν ένα παιδί, το οποίο θα έχει πλέον φυσική αντίσταση 

απέναντι στον ιό.
Πολλά μέλη της επιστημονικής κοι

νότητας δήλωσαν έκπληκτα από τους 
ισχυρισμούς του Χε και καταδίκα
σαν την πρωτοβουλία του. Για «πείρα
μα στα ανθρώπινα όντα που είναι ηθι
κά απαράδεκτο» έκανε λόγο ο γενε
τιστής, δρ Κίραν Μουοουνούρου του 
Πανεπιστημίου της Πενσιλβανίας, ενώ 
ο δρ Ερικ Τόπολ του Ινστιτούτου Ερευ
νών Scripps της Καλιφόρνιας είπε ότι 
«είναι κάτι υπερβολικά πρόωρο. Εχου
με να κάνουμε με τις “οδηγίες λειτουρ
γίας” ενός ανθρώπινου όντος. Δεν εί
ναι κάτι ασήμαντο». Από τους λίγους 
που τον υποστήριξαν ήταν ο επιφανής 
γενετιστής του Πανεπιστημίου Χάρ- 

βαρντΤζορτζΤσερτς, ο οποίος δήλωσε 
σύμφωνος με αυτού του είδους τα πειράμα

τα, εφόσον αφορούν τον ιό HIV, που αποτελεί μεγάλη απειλή 
για τη δημόσια υγεία.

Απιδρασειεκατα 
Κινέζου επιστήμονα 
που ισχυρίζεται ότι 
«έφερε υτον κόσμο» 
τα πρώτα γενετικά 
τροποποιημένα μωρά
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